



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

曾錦培

2021年6月3日

共同爭取建立起免疫屏障的時間

市民一度認為在第 49 例的時候已經連續 428 日無新增個案，但近日又再去到 51 宗。而一直相對穩定的廣東省各市亦有一段長時間沒有新增個案，但現時正陸續增加，所以給予我們的啟示就是，面對疫情不能心存僥倖！

其實，市民對於特區政府全力做好各項防疫工作一直都稱讚有嘉！但呼籲大家接種疫苗方面就令人失落。因為據抗疫專頁的資料顯示，已接種人數共有 112,559 人^[1]，佔總人口的 16%，而政府最近就指出：“現時本澳 16 歲以上人口約 58 萬人，若 16 歲以上本澳居民均接種新冠疫苗，疫苗覆蓋率可達到 85%，足以形成免疫屏障”^[2]但請問何時才可以做到？

過去政府一直都有呼籲市民盡快接種，包括各類健康講座、記招、教學機構、網絡資訊、電視廣告、電視講解短片等等，但有市民反映這些可能只是水過鴨背，未能深刻烙印於大家的心中。而據統計資料顯示，2019 年北區(花地瑪堂區)人口有 26 萬，佔全澳總人口的 38.5%^[3]，故有市民建議可嘗試以北區作為試點，在各個公園及休憩區，或聯同大廈合作，長期擺設宣傳及廣告板，將接種疫苗的好處和壞處，以及感染新冠肺炎後，即使康復亦有可能產生一系列的後遺症等資訊，以簡單明白的形式展示，從市民的日常行動習慣作為切入點，使市民盡早產生急需接種疫苗的心態，共同爭取建立起免疫屏障的時間，這樣澳門才能復甦經濟，穩定民生。

參考資料：

1. 累計已接種 177,950 劑新冠疫苗, 抗疫專頁, 2021-6-1
2. 衛生局: 16 歲以上全接種新冠疫苗 覆蓋率達 8 成 5, 2021-5-31
3. 人口統計 - 統計暨普查局, 2019